
CAMPIONATO ITALIANO

ACI ESPORT FORMULA 2025

VERBALE UNICO DEL

COLLEGIO DEI COMMISSARI

SPORTIVI

DOCUMENTO N. 2.6.21

Alle ore 20:30 del giorno 11 Giugno 2025, sul canale Discord dell’Organizzatore, nella sala Race

Direction, si riuniscono per la prima riunione i Commissari Sportivi della manifestazione.

Sono presenti i signori:

Rocco Evangelista                          CSe Commissario Sportivo ESport

Emidio Virgili                          CSe Commissario Sportivo ESport

Nicola Trivilino                     CSe Commissario Sportivo ESport

Sono inoltre presenti i signori:

Luca Lezzi                   Assistente

Paolo Bassi                                      Assistente

1. Presentazione dei componenti del collegio, costituzione e verifica licenze

Viene nominato Presidente del Collegio il sig. Rocco Evangelista il quale porge il suo saluto.

      2.   Verifica licenze

Il presidente del Collegio procede alla verifica delle licenze e risultano in corso di validità.

      3.   Esame della documentazione relativa alla gara e al RPG

Il Collegio prende visione della documentazione amministrativa e sportiva inerente alla gara e del

Regolamento Particolare di Gara.

     4.    Esame ed approvazione di eventuali circolari informative

Viene prodotta circolare informativa 1.10 pre briefing.

     5.    Eventuali disposizioni per le verifiche ante-gara

Non vi sono disposizioni particolari.

     6.    Elenco delle decisioni prese durante la manifestazione

N.DEC SESSIONE DECISIONE N.GARA CONDUTTORE

1 RACE NFA 172 SANVITO

2 RACE 10 SEC 95 RE

3 RACE 10 SEC 58 PUGNOLI

4 RACE ESCLUSIONE 58 PUGNOLI

5 RACE NFA 3 D'ALCAMO
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6 RACE WARNING 3 D'ALCAMO

7 RACE NFA 11 SPIEZIO

8 RACE 5 SEC 7 DIVONO

9 RACE 20 SEC 67 MEAZZA

10 RACE WARNING 67 MEAZZA

11 RACE NFA 20 FAMULARI

12 RACE WARNING 172 SANVITO

13 RACE WARNING 99 BRISTOT

14 REVISIONE ACCOLTA 6 DE PANFILIS

15 RACE NFA 24 CAROLEO

16 RACE NFA 24 CAROLEO

17 RACE NFA 24 CAROLEO

18 RACE WARNING 11 SPIEZIO

19 RACE NFA 11 SPIEZIO

20 REVISIONE RESPINTA 95 RE

     7.   Chiusura della manifestazione

Il giorno 12 Giugno 2025 alle ore 00:31, non avendo altro da discutere, previa lettura,

approvazione e sottoscrizione del presente verbale, il Presidente del Collegio dei Commissari

Sportivi, dichiara conclusa la manifestazione.

I COMMISSARI SPORTIVI

Componente

CSe Nicola Trivilino

Tessera ESport n. 475471

Presidente

CSe Rocco Evangelista

Tessera ESport n. 476024

Componente

CSe Emidio Virgili

Tessera ESport n. 516676



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:04

2.6.1

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 6 - HUNGARORING - 11 GIU 2025 - 21:30

11/06/2025

DECISIONE N. 

Conduttore: 172 Andrea Sanvito

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)
DATE

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 10:04

I commissari non rilevano irregolarità da parte delle vetture 172 e 7

Nessun provvedimento adottato per il fatto su esposto.

NESSUNA VIOLAZIONE AL CODICE SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:07

2.6.2

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

#95 Stefano Re (515987)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 6 - HUNGARORING - 11 GIU 2025 - 21:30

11/06/2025

DECISIONE N. 

Conduttore: 95 Stefano Re

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)
DATE

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 12:46

La vettura 95 in percorrenza di curva 1 tampona la vettura 6 portandola alla perdita 

di controllo e di numerose posizioni in pista

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: 10 SEC (-4 punti patente)

ART. 5.6. lett. h) RDS - CONTATTO CON DANNO SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

12/06/2025 00:04



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:01

2.6.3

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

#58 Martino Pugnoli (513327)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 6 - HUNGARORING - 11 GIU 2025 - 21:30

11/06/2025

DECISIONE N. 

Conduttore: 58 Martino Pugnoli

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)
DATE

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 12:58

La vettura 58 in staccata di curva 2 tampona la vettura 22 portandola alla perdita di 

controllo e di numerose posizioni in pista

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: 10 SEC (-4 punti patente)

ART. 5.6. lett. h) RDS - CONTATTO CON DANNO SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

12/06/2025 00:04



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:22

2.6.4

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

#58 Martino Pugnoli (513327)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 6 - HUNGARORING - 11 GIU 2025 - 21:30

11/06/2025

DECISIONE N. 

Conduttore: 58 Martino Pugnoli

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)
DATE

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 28:18

La vettura 58 in uscita di curva 13 perde il controllo uscendo fuori dal tracciato e 

colpendo le barriere (danneggiando gravemente il posteriore). Subito dopo, riparte 

(senza la dovuta attenzione) rischiando di colpire la vettura 2 (Giansanti) e 

posizionandosi in traiettoria. Questo porta la vettura 146 che sopraggiungeva a non 

poterla evitare, creandole un grave danno sportivo. I commissari decidono per 

l'esclusione dalla gara

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: ESCLUSIONE (-6 punti patente)

ART. 5.6. lett. k) RDS - RIENTRO PERICOLOSO SUL TRACCIATO 

ART. 5.6. lett. h) RDS - CONTATTO CON DANNO SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

12/06/2025 00:04



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:29

2.6.5

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 6 - HUNGARORING - 11 GIU 2025 - 21:30

11/06/2025

DECISIONE N. 

Conduttore: 3 Leonardo Luis D'Alcamo

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)
DATE

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 41:01

I commissari non rilevano irregolarità da parte delle vetture 3 e 11

Nessun provvedimento adottato per il fatto su esposto.

NESSUNA VIOLAZIONE AL CODICE SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:31

2.6.6

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

#3 Leonardo Luis D'Alcamo (463669)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 6 - HUNGARORING - 11 GIU 2025 - 21:30

11/06/2025

DECISIONE N. 

Conduttore: 3 Leonardo Luis D'Alcamo

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)
DATE

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 42:42

La vettura 3 sul rettilineo di partenza fa WAVING sulla vettura 11

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: WARNING (0 punti patente)

ART. 5.6. lett. i) RDS - CAMBIO DIREZIONE IRREGOLARE

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

12/06/2025 00:04



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 23:52

2.6.7

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 6 - HUNGARORING - 11 GIU 2025 - 21:30

11/06/2025

DECISIONE N. 

Conduttore: 11 Samuele Spiezio

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)
DATE

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 46:46

Le vetture 11 e 3 vanno al contatto, ma la dinamica di gara è totalmente influenzata 

da un errore di sincronizzazioned dei client.

Nessun provvedimento adottato per il fatto su esposto.

NESSUNA VIOLAZIONE AL CODICE SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:50

2.6.8

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

#7 Andrea Divono (508825)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 6 - HUNGARORING - 11 GIU 2025 - 21:30

11/06/2025

DECISIONE N. 

Conduttore: 7 Andrea Divono

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)
DATE

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 35:58

Entra dentro la vettura 171 ferma ai box nella propria piazzola mentre riparte dopo la 

sua sosta

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: 5 SEC (-3 punti patente)

ART. 5.6. lett. b) RDS - MANCATO RISPETTO SEGNALAZIONI UFFICIALI DI GARA 

ART. 5.6. lett. h) RDS - RISCHIO INGIUSTIFICATO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

12/06/2025 00:04



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:54

2.6.9

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

#67 Massimo Meazza (505102)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 6 - HUNGARORING - 11 GIU 2025 - 21:30

11/06/2025

DECISIONE N. 

Conduttore: 67 Massimo Meazza

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)
DATE

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 53:54

La vettura 67 ha superato il limite di INC (17) imposto dalla DG. Gli vengono aggiunti 

20 secondi sul tempo finale di gara, come da regolamento

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: 20 SEC (-5 punti patente)

ART. 18.10 REG. CAMPIONATO - REG. CAMPIONATO - SUPERAMENTO TETTO 

MASSIMO INCIDENT POINTS

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

12/06/2025 00:04



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:59

2.6.10

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

#67 Massimo Meazza (505102)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 6 - HUNGARORING - 11 GIU 2025 - 21:30

11/06/2025

DECISIONE N. 

Conduttore: 67 Massimo Meazza

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)
DATE

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 32:51

La vettura 67 non si mantiene sulla FAST LANE sino alla propria piazzola, come 

richiesto nel documento PRE-BRIEFING 1:10

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: WARNING (0 punti patente)

ART. 5.6. lett. b) RDS - MANCATO RISPETTO SEGNALAZIONI UFFICIALI DI GARA

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

12/06/2025 00:04



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 23:36

2.6.11

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 6 - HUNGARORING - 11 GIU 2025 - 21:30

11/06/2025

DECISIONE N. 

Conduttore: 20 Alessio Famulari

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)
DATE

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 44:33

Contatto di gara fra le vetture 20 e 24

Nessun provvedimento adottato per il fatto su esposto.

NESSUNA VIOLAZIONE AL CODICE SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 23:01

2.6.12

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

#172 Andrea Sanvito (498587)

The Italian Job ASD (507140)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 6 - HUNGARORING - 11 GIU 2025 - 21:30

11/06/2025

DECISIONE N. 

Conduttore: 172 Andrea Sanvito

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)
DATE

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 35:57

La vettura 172 non si mantiene sulla FAST LANE sino alla propria piazzola, come 

richiesto nel documento PRE-BRIEFING 1:10

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: WARNING (0 punti patente)

ART. 5.6. lett. b) RDS - MANCATO RISPETTO SEGNALAZIONI UFFICIALI DI GARA

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

12/06/2025 00:04



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 23:48

2.6.13

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

#99 Andrea Bristot (487896)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 6 - HUNGARORING - 11 GIU 2025 - 21:30

11/06/2025

DECISIONE N. 

Conduttore: 99 Andrea Bristot

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)
DATE

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 30:37

La vettura 99 esce dal tracciato all'esterno di curva 4 non rientrando in pista nel 

punto previsto nel documento PRE-BRIEFING 1:10 Lett. D

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: WARNING (0 punti patente)

ART. 5.6. lett. k) RDS - RIENTRO PERICOLOSO SUL TRACCIATO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 23:52

2.6.14

Da:

A:

Revisione:

Visto il replay di gara e analizzati gli elementi forniti

Decisione:

Motivo:

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento:

11/06/2025

DECISIONE N. 

STAGE 6 - HUNGARORING - 11 GIU 2025 - 21:30

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

#6 Alessandro De Panfilis (463628)

Organizzatore

Conduttore: 6 Alessandro De Panfilis

Sessione: RACE

Replay timestamp: 53:27

Revisione richiesta su ordine di arrivo finale.

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676) DATA

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

La richiesta di revisione è: ACCOLTA

Si verifica che il simulatore comminava in maniera ingiustificata una penalità in 

tempo al pilota della vettura 6. L'ordine corretto d'arrivo viene quindi ripristinato

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

12/06/2025 00:04



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 23:35

2.6.15

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 6 - HUNGARORING - 11 GIU 2025 - 21:30

11/06/2025

DECISIONE N. 

Conduttore: 24 Pablo Caroleo

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)
DATE

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 33:30

La vettura 24 non procura danno sportivo alla vettura 20 con la sua manovra, 

durante il rientro ai box.

Nessun provvedimento adottato per il fatto su esposto.

NESSUNA VIOLAZIONE AL CODICE SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 23:29

2.6.16

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 6 - HUNGARORING - 11 GIU 2025 - 21:30

11/06/2025

DECISIONE N. 

Conduttore: 24 Pablo Caroleo

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)
DATE

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 44:22

Non si rilevano irregolarità da parte delle vetture 24 e 20

Nessun provvedimento adottato per il fatto su esposto.

NESSUNA VIOLAZIONE AL CODICE SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 23:33

2.6.17

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 6 - HUNGARORING - 11 GIU 2025 - 21:30

11/06/2025

DECISIONE N. 

Conduttore: 24 Pablo Caroleo

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)
DATE

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 44:50

Non si rilevano irregolarità da parte della vettura 24 durante il sorpasso sulla vettura 

20

Nessun provvedimento adottato per il fatto su esposto.

NESSUNA VIOLAZIONE AL CODICE SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 23:41

2.6.18

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

#11 Samuele Spiezio (511223)

North Sim Racing ASD (510993)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 6 - HUNGARORING - 11 GIU 2025 - 21:30

11/06/2025

DECISIONE N. 

Conduttore: 11 Samuele Spiezio

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)
DATE

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 44:00

La vettura 11 in uscita di curva 13 arriva al contatto con la vettura 20 creandole un 

lieve danno all'alettone anteriore 

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: WARNING (0 punti patente)

ART. 5.6. lett. h) RDS - CONTATTO CON DANNO SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

12/06/2025 00:04



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 23:40

2.6.19

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 6 - HUNGARORING - 11 GIU 2025 - 21:30

11/06/2025

DECISIONE N. 

Conduttore: 11 Samuele Spiezio

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)
DATE

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 49:14

Non si rileva danno sportivo da parte della vettura 11 ai danni della vettura 20

Nessun provvedimento adottato per il fatto su esposto.

CONTATTO DI GARA

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 23:53

2.6.20

Da:

A:

Revisione:

Visto il replay di gara e analizzati gli elementi forniti

Decisione:

Motivo:

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento:

11/06/2025

DECISIONE N. 

STAGE 6 - HUNGARORING - 11 GIU 2025 - 21:30

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

#95 Stefano Re (515987)

Organizzatore

Conduttore: 95 Stefano Re

Sessione: RACE

Replay timestamp: 12:46

Richiesta di revisione decisione n. 2

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676) DATA

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

La richiesta di revisione è: RESPINTA

Revisione Dec. 2: I commissari rimangono del parere che la vettura 6 aveva il diritto 

di traiettoria non essendo la vettura 95 affiancata (ne in staccata e ne all'apice di 

curva 1). Non essendo state procurate ulteriori prove, la richiesta di revisione e 

quindi respinta

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

12/06/2025 00:04



CAMPIONATO ITALIANO ESPORT 

FORMULA 2025 - IRACING 

RECLAMO

Al Direttore di gara / Commissari sportivi 

Oggetto: Gara…………………………………………………………………………………………. 

Il concorrente/conduttore (licenza ACI ESport) ….…..………….…………………………………… 

auto numero di gara …………. propone reclamo avverso il concorrente/conduttore della vettura con 

numero di gara ……………… per il fatto/evento occorso al minuto (elapsed time) ………………... 

al giro …….... in curva ……………………………… con la seguente dinamica (breve descrizione): 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

Reclamo presentato alle ore …………... del ………………... 

            Il Direttore di gara 

Daniele Bruzzone

   Organizzatore Lic. n. 467359 

……………………………………… 

RECLAMO CAMPIONATO ITALIANO ACI ESPORT FORMULA 2025 

……………………



CAMPIONATO ITALIANO ESPORT 

FORMULA 2025 - IRACING 

RECLAMO

Al Direttore di gara / Commissari sportivi 

Oggetto: Gara…………………………………………………………………………………………. 

Il concorrente/conduttore (licenza ACI ESport) ….…..………….…………………………………… 

auto numero di gara …………. propone reclamo avverso il concorrente/conduttore della vettura con 

numero di gara ……………… per il fatto/evento occorso al minuto (elapsed time) ………………... 

al giro …….... in curva ……………………………… con la seguente dinamica (breve descrizione): 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

Reclamo presentato alle ore …………... del ………………... 

            Il Direttore di gara 

Daniele Bruzzone

   Organizzatore Lic. n. 467359 

……………………………………… 

RECLAMO CAMPIONATO ITALIANO ACI ESPORT FORMULA 2025 

……………………



CAMPIONATO ITALIANO ESPORT 

FORMULA 2025 - IRACING 

RICHIESTA DI REVISIONE
Art. 11.4 R.D.S. 

Al Direttore di gara / Commissari sportivi 

Oggetto: Gara………………………………………………………………………………………… 

Il concorrente/conduttore (licenza ACI ESport) ….…..………….…………………………………… 

auto numero di gara ………….  richiede  al  Collegio dei Commissari  Sportivi  la  revisione  della  

decisione n 2. ……   e  fornisce i seguenti  nuovi elementi  non  precedentemente  in  possesso  

degli  ufficiali  di  gara  al  momento  della  decision e stessa: 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

Richiesta di revisione presentata alle ore …………... del ………………... 

            Il Direttore di gara 

Daniele Bruzzone

   Organizzatore Lic. n. 467359 

……………………………………… 

REVISIONE CAMPIONATO ITALIANO ACI ESPORT FORMULA 2025 

…………………………



CAMPIONATO ITALIANO ESPORT 

FORMULA 2025 - IRACING 

RECLAMO

Al Direttore di gara / Commissari sportivi 

Oggetto: Gara…………………………………………………………………………………………. 

Il concorrente/conduttore (licenza ACI ESport) ….…..………….…………………………………… 

auto numero di gara …………. propone reclamo avverso il concorrente/conduttore della vettura con 

numero di gara ……………… per il fatto/evento occorso al minuto (elapsed time) ………………... 

al giro …….... in curva ……………………………… con la seguente dinamica (breve descrizione): 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

Reclamo presentato alle ore …………... del ………………... 

            Il Direttore di gara 

Daniele Bruzzone

   Organizzatore Lic. n. 467359 

……………………………………… 

RECLAMO CAMPIONATO ITALIANO ACI ESPORT FORMULA 2025 

……………………



CAMPIONATO ITALIANO ESPORT 

FORMULA 2025 - IRACING 

RECLAMO

Al Direttore di gara / Commissari sportivi 

Oggetto: Gara…………………………………………………………………………………………. 

Il concorrente/conduttore (licenza ACI ESport) ….…..………….…………………………………… 

auto numero di gara …………. propone reclamo avverso il concorrente/conduttore della vettura con 

numero di gara ……………… per il fatto/evento occorso al minuto (elapsed time) ………………... 

al giro …….... in curva ……………………………… con la seguente dinamica (breve descrizione): 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

Reclamo presentato alle ore …………... del ………………... 

            Il Direttore di gara 

Daniele Bruzzone

   Organizzatore Lic. n. 467359 

……………………………………… 

RECLAMO CAMPIONATO ITALIANO ACI ESPORT FORMULA 2025 

……………………



CAMPIONATO ITALIANO ESPORT 

FORMULA 2025 - IRACING 

RECLAMO

Al Direttore di gara / Commissari sportivi 

Oggetto: Gara…………………………………………………………………………………………. 

Il concorrente/conduttore (licenza ACI ESport) ….…..………….…………………………………… 

auto numero di gara …………. propone reclamo avverso il concorrente/conduttore della vettura con 

numero di gara ……………… per il fatto/evento occorso al minuto (elapsed time) ………………... 

al giro …….... in curva ……………………………… con la seguente dinamica (breve descrizione): 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

Reclamo presentato alle ore …………... del ………………... 

            Il Direttore di gara 

Daniele Bruzzone

   Organizzatore Lic. n. 467359 

……………………………………… 

RECLAMO CAMPIONATO ITALIANO ACI ESPORT FORMULA 2025 

……………………



CAMPIONATO ITALIANO ESPORT 

FORMULA 2025 - IRACING 

RECLAMO

Al Direttore di gara / Commissari sportivi 

Oggetto: Gara…………………………………………………………………………………………. 

Il concorrente/conduttore (licenza ACI ESport) ….…..………….…………………………………… 

auto numero di gara …………. propone reclamo avverso il concorrente/conduttore della vettura con 

numero di gara ……………… per il fatto/evento occorso al minuto (elapsed time) ………………... 

al giro …….... in curva ……………………………… con la seguente dinamica (breve descrizione): 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

Reclamo presentato alle ore …………... del ………………... 

            Il Direttore di gara 

Daniele Bruzzone

   Organizzatore Lic. n. 467359 

……………………………………… 

RECLAMO CAMPIONATO ITALIANO ACI ESPORT FORMULA 2025 

……………………



CAMPIONATO ITALIANO ESPORT 

FORMULA 2025 - IRACING 

RECLAMO

Al Direttore di gara / Commissari sportivi 

Oggetto: Gara…………………………………………………………………………………………. 

Il concorrente/conduttore (licenza ACI ESport) ….…..………….…………………………………… 

auto numero di gara …………. propone reclamo avverso il concorrente/conduttore della vettura con 

numero di gara ……………… per il fatto/evento occorso al minuto (elapsed time) ………………... 

al giro …….... in curva ……………………………… con la seguente dinamica (breve descrizione): 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

Reclamo presentato alle ore …………... del ………………... 

            Il Direttore di gara 

Daniele Bruzzone

   Organizzatore Lic. n. 467359 

……………………………………… 

RECLAMO CAMPIONATO ITALIANO ACI ESPORT FORMULA 2025 

……………………



CAMPIONATO ITALIANO ESPORT 

FORMULA 2025 - IRACING 

RECLAMO

Al Direttore di gara / Commissari sportivi 

Oggetto: Gara…………………………………………………………………………………………. 

Il concorrente/conduttore (licenza ACI ESport) ….…..………….…………………………………… 

auto numero di gara …………. propone reclamo avverso il concorrente/conduttore della vettura con 

numero di gara ……………… per il fatto/evento occorso al minuto (elapsed time) ………………... 

al giro …….... in curva ……………………………… con la seguente dinamica (breve descrizione): 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

Reclamo presentato alle ore …………... del ………………... 

            Il Direttore di gara 

Daniele Bruzzone

   Organizzatore Lic. n. 467359 

……………………………………… 

RECLAMO CAMPIONATO ITALIANO ACI ESPORT FORMULA 2025 

……………………


